SOLUTION de T.D Numéro 071

Exercice 01:

1) ;€1 2 15 25% 352 3p® 3¥™ période (ligne)
Groupe VII,

2) oK : 157 257 352 3p6 45! 4™ période
Groupe I,

3) 56F 1 157 257 35 3p6 45? 3d° 45 periode
Groupe VI

4) 5eNi : 15 257 357 3p° 457 3d® 4™ période
Groupe VI

5) Cuz 1s% 257 362 3p® 457 3d” 4™ période
Groupe VIII
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Remarque : Le cuivre constitue une exception on passe i la saturation totale de la couche « d » ; Is° 257 357

BP& 431 Hlﬂ
Exercice 02:
1) 5Li : 157 25" 2°™ période
Groupe 1 A
2) N : 1s? 25> 2p* 257 périnde
Groupe V A
3) Na: 1s® 257 2pf 35! 38 périade
Groupe I,
4) 33As 1 157 257 2p0 352 3p0 4% 3010 4p? 45™ période
Groupe V,

Colonne I‘_,|L -Li, Na

Colonne "FA M, As



Exercice 03:

1) ;yNa: 15> 257 2p% 35! 3™ période

Groupe I,

2) 3qRb : 157 257 2p® 357 3p6 452 3010 4p5 55! 52 pariode

Groupe I,

3) 44Cd : 157 257 2p® 357 3p© 4 30" 4p" 562 440 55 pariode
Groupe I

4)  Sb: 157 257 2p° 357 3p0 457 3410 4p6 552 440 5p* 551 périnde
Groupe V

Dans le tableau périodique on a les variations comme suit : dans une celonne, plus le rayon atomique (r,)

augmente, plus 'énergie d'ionisation (Ei) et I'électronégativité () sont faibles ; Egalement dans une période

{Ligne}, plus le rayon atomigque diminue, plus I'énergie d'ionisation et I'électronégativité sont grandes.



